

КРАСНОЙ ПРИЯЖА

Прияжан ВКП(б)-и РК-и и РИК-и органа
Прияжы, Карельской АССР

МАРТАН

5

пайвя,
пүхәпайвя
1939 вуотта
№ 22 (669)

Номеран хинда
8 коп.

Пятый тираж займа укрепления обороны СССР

Пятый тираж Займа укрепления обороны Союза ССР состоится 11 — 12 марта в Магнитогорске. В отличие от всех предыдущих тиражей этого займа в предстоящем тираже будет увеличено количество 150-рублевых выигрышей — на 15.900.

Всего в этом тираже будет разыграно 280.900 выигрышей на сумму 46.088.800 рублей.

В Смоленск приехал участник боев в районе озера Хасан капитан А. М. Грибачов, награжденный орденом Красного знамени.



На снимке: тов. Грибачев в гостях у пионеров, в доме пионеров имени Кирова.

Фото И. Баранова.

Бюро-клише ТАСС.

Закрылась XV Карельская областная партийная конференция

Утреннее заседание
2 марта

На утреннем заседании закончились прения по темам доклада Т. Жданова.

С большим подъемом конференция принимает приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

На конференцию приехала делегация Сегежстроя. От имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сегежстроя конференцию приветствует тов. Бадальянц. Он сообщает делегатам о завершении строительства бумажно-целлюлозного комбината в Сегеже и выпускке первой промышленной продукции.

С отчетом мандатной комиссии выступил тов. Сафонов. Он сообщил, что на конференции присутствует 306 делегатов, из них с решающим голосом 232, с совещательным — 74. 17 делегатов имеют награды от правительства, 6 награждены орденами СССР и 20 медалями. Среди делегатов — 6 депутатов Верховного Совета СССР, 1 депутат Верховного Совета РСФСР, 26 депутатов Верховного Совета Карельской АССР.

Конференция утверждает отчет мандатной комиссии. Конференция принимает резолюции, единодушно и полностью одобряющие темы докладов тов. Молотова и тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) и вно-

сит ряд дополнений и предложений к ним.

Конференция принимает обращение ко всем работникам лесной промышленности Карелии и постановление о посылке партийного актива на лесозаготовки для помощи лесным партийным организациям в проведении месячника социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б).

Вечернее заседание
2 марта

На вечернем заседании тайным голосованием были избраны делегаты от карельской партийной организации на XVIII съезд ВКП(б).

После оглашения состава делегации, секретарь обкома ВКП(б) тов. Куприянов произносит краткое заключительное слово. От имени делегатов, избранных на съезд, он благодарит конференцию за то великое доверие, которое она оказала им, послав своими представителями на исторический XVIII съезд партии.

Когда т. Куприянов, закончивая речь, произносит здравицу в честь великого Сталина, со всех концов зала раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин», чесутся крики «Ура», прокрываемые бурными аплодисментами. Все встают и поют «Интернационал».

На этом XV областная партийная конференция закрывается.

Ко всем работникам лесозаготовительной промышленности Карелии ОБРАЩЕНИЕ

XV Карельской областной партийной конференции

10 марта в Москве — нашей красной столице — откроется XVIII съезд великой партии Ленина — Сталина. Вся страна, весь советский народ готовится к историческому съезду партии. На всех участках социалистического строительства широко развернулось предсъездовское соревнование. Сотни и тысячи людей показывают выдающиеся образцы трудового энтузиазма, отмечают приближение съезда большевистскими делами.

Трудящиеся Карелии, вместе со всем советским народом, переживают замечательные дни. Грандиозная программа великих работ в третьей сталинской пятилетке, изложенная в тезисах доклада тов. Молотова, наполняет сердца трудящихся необычайной гордостью, воодушевляет их на борьбу за новые победы. Третья сталинская пятилетка — это пятилетка дальневидного могучего роста социалистической индустрии, сельского хозяйства и улучшения жизни трудящихся. Третья пятилетка — это пятилетка завершения строительства бесклассового социалистического общества и новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

Большие и почетные задачи поставлены в третьей пятилетке перед работниками лесной промышленности. Мы должны полностью ликвидировать отставание лесной промышленности, осуществить комплексную механизацию, полностью использовать преимущества зимних лесозаготовок.

Карелия — лесная республика. В третьей пятилетке она должна увеличить об'ем лесозаготовок до 18 миллионов кубометров. Карелия должна давать стране столько леса, сколько потребуется для развития народного хозяйства нашей страны. Это обязывает партийных и непартийных большевиков Карелии и, прежде всего, работников леса, сделать все для того, чтобы покончить с отставанием лесозаготовительной промышленности, вывести ее в передовые ряды народного хозяйства.

Сейчас лесозаготовки в Карелии идут еще неудовлетворительно. Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда

да ВКП(б) на лесозаготовках Карелии, объявленный по инициативе передовых предприятий леса, несмотря на успехи отдельных участков и предприятий, не дал еще общего подъема.

Мы, делегаты XV-й Карельской областной партийной конференции, обращаемся к вам, работникам леса, с призывом еще шире развернуть предсъездовское социалистическое соревнование, усилить борьбу за подъем лесозаготовительной промышленности, встретить открытие съезда нашей любимой партии выполнением квартального плана лесозаготовок на 80 проц. с тем, чтобы к 25 марта полностью завершить выполнение плана первого квартала.

Товарищи лесорубы! Боритесь за высокую производительность труда, достойную социалистического общества, овладевайте методами знатных лесорубов Карелии тт. Готчева и Филатова, шире развертывайте социалистическое соревнование и стахановское движение. Готовьте достойную встречу XVIII съезду ВКП(б).

Товарищи возчики и тревелщики! Применяйте многокомплектный метод вывозки леса, следуйте примеру передовых возчиков Карелии, изо дня в день повышайте темпы, добивайтесь того, чтобы каждое заготовленное бревно было быстро вывезено на биржу.

Товарищи трактористы и шофера! Лучше и рациональнее используйте механизмы, выжимайте из техники все, что она может дать для подъема производительности труда. Работайте по четко разработанному графику, возите лес полным возом, добивайтесь максимальной нагрузки на каждый рейс. Работайте без брака и аварий!

Товарищи грузчики и разгрузчики! От вас во многом зависит успех работы автотракторного парка. Боритесь за быструю и высококачественную погрузку и разгрузку леса, за сокращение простоев машин. Максимально используйте деррики и другие механизмы.

Товарищи колхозники! Работа на лесозаготовках — важнейшая государственная обязанность, дело большой государственной важности. Организуйте до-

полнительный выход колхозников в лес, боритесь за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Товарищи работники торговых организаций! Разверните советскую культурную торговлю в лесу, организуйте образцовое обслуживание работников лесозаготовок.

Товарищи мастера леса, руководители лесопунктов и лесоучастков! Правильно расставьте силы, создайте все необходимые условия для повышения производительности труда, организуйте коллективную стахановскую работу, по-деловому возглавьте социалистическое соревнование и стахановское движение. Конкретно и деловито руководите производством, организуйте передачу передового стахановского опыта всей массе рабочих, подтягивайте отстающие участки до уровня передовых.

Товарищи партийные и профсоюзные работники, все партийные и непартийные большевики леса! Организуйте стахановскую работу бригад, смеш, участков, предприятий, воодушевляйте широкие массы работников леса бессмертными идеями марксизма-ленинизма, воспитывайте в них социалистическое отношение к труду, повышайте революционную бдительность!

XVIII съезд ВКП(б) — съезд коммунистической партии встретим новыми производственными успехами на всех участках лесозаготовительной промышленности, обеспечим новый разбег для выполнения и перевыполнения плана третьей сталинской пятилетки.

Делегаты на XVIII съезд ВКП(б), избранные XV областной партийной конференцией

С правом решающего голоса

1. КУПРИЯНОВ Г. Н.
2. СОЛЯКОВ П. В.
3. СЕРЮКОВ И. Д.
4. СОРОКИН Н. Н.
5. БАШКАРОВ М. И.

С правом совещательного голоса.

1. БАШКУРОВ А. И.
2. РОМАНОВ В. Р.

Вооружить руководящие кадры ВЛКСМ марксистско-ленинской теорией

Центральный Комитет ВЛКСМ опубликовал постановление "Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)". Этот документ, определяющий содержание и формы идеино-теоретической работы ВЛКСМ, должен привлечь живейшее внимание каждого комсомольца.

Основоположник коммунистического движения молодежи Владимир Ильич Ленин, выступая на III съезде комсомола, требовал, чтобы молодое поколение училось коммунизму, чтобы молодежь овладела самым передовым учением — научным марксизмом.

"И если бы вы, — говорил Ленин, — выдвинули такой вопрос: почему учение Марка могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец самого революционного класса — вы сможете получить один ответ: это произошло потому, что Маркс опирался на прочный фундамент человеческих знаний, завоеванных при капитализме; изучивши законы развития человеческого общества, Маркс понял неизбежность развития капитализма, ведущего к коммунизму, и, главное, он доказал это только на основании самого точного, самого детального, самого глубокого изучения этого капиталистического общества, при помощи которого усвоения всего того, что дала прежняя наука" (Ленин. Т. XXX, стр. 406).

Великую сокровищницу научного марксизма дополнили Ленин и Сталин — вожди рабочего класса, вдохновители и организаторы социалистической революции. Ленин и Сталин — величайшие мыслители — дополнили марксизм боевой теорией пролетарской революции. В работах товарища Сталина обобщен опыт победоносного строительства социализма в СССР.

"Краткий курс истории ВКП(б)" содержит основы марксизма-ленинизма, основы революционной истории и теории. "Краткий курс истории ВКП(б)" стал настольной книгой советской интеллигенции.

По этой книге комсомол — в первую очередь его руководящие кадры — учатся овладевать большевизмом, овладевать революционной теорией.

Постановление ЦК ВЛКСМ направлено к ликвидации теоретической отсталости комсомольских кадров. "Враги народа", — говорится в постановлении, — "орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи.

Пользуясь таким приемом, врагам удалось затаскивать в свои сети некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров".

В основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле постановление выдвигает изучение "Краткого курса истории ВКП(б)". Основным и главным методом овладения теорией марксизма-ленинизма должна стать самостоятельная учеба. Количество кружков сокращается. Кружки будут создаваться при обязательном условии наличия квалифицированных кадров пропагандистов. Постановление определяет три звена, изучающих историю партии:

низовое, среднее и высшее. Постановление дальше намечает ряд практических мероприятий, направленных к коренному улучшению пропагандистской работы. Обкомы, крайкомы и ЦК комсомола на преспубликах в месячный срок должны направить на постоянную работу в сельские райкомы квалифицированные пропагандистские кадры из числа лучших пропагандистов города.

Постановление ЦК подчеркивает роль молодой интеллигенции в эпоху социалистического строительства, в эпоху культурной революции. В комсомольской среде должны получить решительный отпор невежды, кичащейся своей необразованностью и считающей интеллигентов людьми "второго сорта"; надо беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, преображенского отношения к интеллигенции. ЦК обязывает организации усиливать идеино-политическую и организационную работу среди молодых кадров советской интеллигенции.

Тезисы доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР подчеркивают решающее значение коммунистического воспитания трудящихся. Ленинско-сталинский комсомол — боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола — помогать партии в коммунистическом воспитании советской молодежи.

Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — ленинско-сталинский комсомол идейно еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всеобщей Коммунистической партии большевиков и великого вождя и учителя советской молодежи товарища Сталина".

На всех партсобраниях коммунисты деловито обсуждали тезисы докладов тов. Молотова и Жданова на 18 съезде ВКП(б).

Обсуждая тезисы доклада тов. Молотова в первичных парторганизациях коммунисты говорили о тех величественных итогах Второй пятилетки и громадных задачах третьей пятилетки вооружающих нашу партию, рабочий класс, крестьянство, интеллигенцию уверенностью в том, что страна социализма будет продолжать свой расцвет, усиливать свое могущество на страх врагам и на радость трудящимся всего мира.

Собрания первичных парторганизаций прошли на высоком идеально-политическом уровне при высокой активности коммунистов, в обсуждении тезисов доклада тов. Молотова приняли участие 51 процент присутствующих на собрании коммунистов.

Организовано начало своей работы районное партсобрание, на собрании без уважительных причин не явилось только 3 человека.

Собрание проходило с исключительной активностью коммунистов. В прениях по тезисам доклада тов. Молотова записалось 35 человек, выступило 25 человек.

Выступавшие товарищи отмечали об огромных успехах одержанных советским народом под руководством великой партии Ленина — Сталина, Сталинского Центрального Комитета и вождя народов тов. Сталина, что эта победа одержана в беспощадной борьбе с остатками классовых врагов, с агентурой фашистских разведок.

Одновременно с этим коммунисты говорили о практических мероприятиях и задачах района.

Многие товарищи поднимали вопрос об улучшении планирования в лесной промышленности учитывая наличие сырья, поднимали вопрос о постройке узкоколейных железных дорог, обосновывая это факты, примерами для того, чтобы обеспечить переход на круглогодовую работу в лесу.

Коммунисты парторганизации "Интерселок" подняли вопрос о строительстве ремонтных мастерских которые обеспечили бы необходимый ремонт автомотрорного парка и тем самым создали бы наиболее эффективное использование механизмов в лесу, так же на крупных м/пунктах необходимо иметь мелкие электростанции, которые бы обеспечили электрозвоньги мастерские и поселок.

Вопрос телефонизации соответствующих участков

Партийная жизнь

Обсуждение тезисов т. т. Молотова и Жданова

на м/лесопунктах имеет исключительно большое значение в целях улучшения руководства.

Коммунист Богданов (зав. Райзо) поднял вопрос о необходимости конструирования, молотилок МК-1100 и автомашин на гусеничном ходу для северных районов Союза, так как отсутствие надлежащих проселочных дорог приводит в затруднение использование машин на резиновом ходу. Тов. Бурцев посвятил свое выступление расширению и увеличению выпуска продукции лесной промышленности. Он говорил о механизации кирпичного производства, об увеличении смолокурения бандарного производства, улучшении качества, снижение себестоимости продукции на основе механизации в столярном производстве.

В целях осуществления задач обязательного семилетнего обучения встает вопрос о необходимости строительства новых школ в Праже, Салменицах, Крошинозере, Чалка, открытие дополнительно НСШ в Самозерском, Медчельском сельсоветах строительство средней школы в Венкелицах и т. д.

Отмечая отставания политпросветработы от уровня политических задач выдвигается вопрос о необходимости строительства клубов в Крошинозере, Важиво-пристань, в Лумбилах, а также строительство клуба пионеров в Праже, который бы обеспечивал соответствующими условиями для проведения массово-политической внешкольной работы с детьми.

Тов. Задворный поднял вопрос об освоении местных водоемов, увеличении плана вылова рыбы, механизации рыбной ловли.

С огромной активностью так же прошло обсуждение тезисов доклада тов. Жданова.

В прениях по тезисам доклада тов. Жданова на собраниях первичных парторганизаций выступило 47 процентов присутствующих, и на районном партсобрании 20 чел. Большинство выступающих высказалось за ликвидацию группы сочувствующих обосновывая это тем, что сейчас миллионы беспартийных сочувствуют нашей партии, и если только она организационно не оформили себя как сочувствующие.

Так же некоторыми товарищами поднимался вопрос, чтобы узаконить в нашей партии о привлечении клеветников к ответственности за клевету на членов партии.

Тов. Иванов в своем выступлении остановился на том, чтобы оговорить в уставе обязанности ревизионных комиссий Райкома и

Во всех отраслях народного хозяйства СССР выросли производственные кадры, успешно овладевающие новой техникой" (Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б))



В Свердловском Доме техники им. С. М. Кирова на промышленно-технической выставке демонстрируется способ химической художественной обработки мрамора. Этот способ позволяет получать на мраморе рельефные художественные рисунки в течение 20—30 минут.

На снимке: инженер Г. П. Синяков демонстрирует химическую обработку мрамора. Фото: А. Самойлова. Бюро-клише (ТАСС).

Обкома ВКП(б). Он предложил в МТС учредить должность парторга, взамен существующих зам. директоров по политчасти, которые подчас превращаются в захвачены, а не ведут прямой работы политического воспитания масс.

Тов. Кротов поднял вопрос о введении должности инструкторов по оборонно-массовой работе в Райкомах ВКП(б), обосновывая это, исходя из указаний товарища Сталина о капиталистическом окружении и мобилизационной готовности советского народа.

Резкой и справедливой критике выступающие подвергли состояние партийно-организационной, пропагандистско-агитационно-массовой работы. Слабое изучение "Краткого курса истории ВКП(б)" недостаточную помощь оказываемую самостоятельно изучающим товарищам со стороны РК ВКП(б) и его отдела пропаганды и агитации.

На кануне открытия 18 съезда партии проходит мощный производственный подъем среди трудящихся нашей страны. Месячник социалистического соревнования имени 18 съезда партии, в лесу, трудящиеся отмечают новый производственный подъем.

Предложения коммунистов, принятые решения на партийных собраниях, боевая программа работы парторганизации района.

Анхимов.

Образцово провести выборы сельских и районных органов потребкооперации

На основе постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б), в течении I квартала 1939 года проводятся выборы сельских и районных органов Потребкооперации.

По нашему району выборы сельских органов потребкооперации проводятся:

По Пряжинскому сельцу — до 10 марта, Кунгозерскому и Вешкельскому — до 7 марта и Святозерскому — до 6 марта.

Районная конференция назначена на 19 марта.

Надо сказать, что безответственно подошел к этому важнейшему делу председатель Пряжинского сельца тов. Фельдман, который еще не провел участковых отчетно-выборных

собраний пайщиков, не вывесены объявления и списки пайщиков, а главное не закончена перерегистрация пайщиков, несмотря на то, что часть пайщиков не имеют членских книжек, без которых они не имеют решающего голоса при выборах.

Указанные факты говорят о недооценки выборов со стороны РПС и Райвноторга, что может привести к срыву проведения выборов в установленные сроки и их недоброкачественности.

Выборы органов Потребкооперации должны быть проведены на высоком идеино-политическом уровне, что будет служить лучшим подарком XVIII съезду партии.

Савин.

Обеспечим своевременный возврат ссуд сельхозбанку

Большевистская партия и советское правительство нашего союза, в целях хозяйственного укрепления колхозов, из года в год оказывают огромную денежную помощь в виде долгострочного кредита, при помощи чего колхозы укрепляют свое хозяйство — строят светлые скотные дворы, приобретают сельхоз машины, улучшают породу скота и т. д.

Только в одном 1938 году колхозам Карельской республики было выделено 2 миллиона 200 тысяч рублей долгосрочного кредита, в том числе колхозам нашего района 165 тысяч руб. Из этой суммы колхозы района за 1938 г. использовали только 66 проц. На такие мероприятия, как приобретение племнеребров, садоводство, овощеводство, торфодобывание кредиты совершиенно не были использованы.

На I квартал 1939 год было выделено кредитов в сумме 30 тысяч руб., из открытых кредитов по состоянию на 25 февраля колхозы района использовали только 22 проц., даже на такие мероприятия как приобретение минеральных удобрений, сельхоз машин кредиты не использованы, что говорит о не благополучии с подготовкой к весенне-посевной кампании.

Враги народа орудовавшие в земельных органах и в системе Сельскохозяйственного Банка, своей подрывной деятельностью пытались подорвать колхозное строительство. Капиталовложения в колхозах планировались и производились без учета финансового состояния колхозов и эффективности проводимых мероприятий.

Например в колхозе "Карельский пограничник" произведены большие затраты на мелиоративные работы, в результате вредительского производства вредительских работ площа-ди колхозом не используются. В колхозах "Красная

Маньга" и "Новая жизнь" часть приобретенных семей — членов, в результате плохого ухода погибли.

Планирование капиталовложений в колхозах и в 1939 году еще не перестроено в зависимости от финансового состояния, так например в колхозе "Красная Пряжа" достройка скотного двора потребует еще больших денежных затрат, а Райзомотдел на I кв. 1939 года запланировал еще строительство зерносушилки с денежными затратами 1200 руб.

Такое положение с капиталовложениями было и по ряду других колхозов района. Сельхозбанк кредитование колхозов производил без учета возможностей возврата ссуд, в результате такие колхозы как "Сакко и Ванцетти", "Красное знамя" (Лахтинского сельсовета), Куйбышева (Вешкельского сельсовета) имеют просроченную задолженность сельхозбанку от 2 до 5 тысяч руб. каждый, а колхоз "Карельский пограничник" — 13825 руб.

В целях укрепления состояния колхозов, в первую очередь Райзомотдел должен коренным образом перестроить планирование капиталовложений с учетом финансового состояния и эффективности планируемых мероприятий. Работники финансовой системы и Банка совместно работниками Райзо и МТС должны оказать реальную помощь колхозам в деле взыскания дополнительных источников (реализация ненужного колхозу имущества, взыскание дебиторской задолженности) для своевременного возврата ссуд сельхозбанку.

Нужно учесть, что основными источниками дальнейшего кредитования колхозов является поступление от возврата ссуд полученных колхозами в предыдущие годы.

Кюришнов.

Месячник социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

Подарки XVIII съезду партии

Знатный лесоруб Карелии тов. Готчиев 2 марта нарубил 165 кубометров, выработав 23 нормы. С 27 января по 2 марта он заготовил 2.432 кубометра, или 336 норм. Средняя дневная выработка тов. Готчева за это время составляла 84 кубометра или 11,6 нормы.

На Челмужском лесопункте бригады Абрамова, Богданова и Сыромолотова обязались к XVIII съезду партии нарубить 4.800 кубометров. На 2 марта это обязательство выполнено на 92 процента.

Бригада тов. Абрамова выработала 1.657 кубометров, или 224 нормы, при средней дневной выработке в 57 кубометров — 11,2 нормы.

Бригада тов. Богданова дала 1.467 кубометров, или 291 норму, при средней дневной выработке в 50,6 кубометра — 10 норм.

Бригада тов. Сыромолотова заготовила 1.303 кубометра или 254,5 нормы при средней дневной выработке в 45 кубометров — 8,8 нормы.

Последний Загоскин примирялся

Создан мечтапункт (Приажан леспромхоза) олимонен пайви предстителя — бракера тов. Горбачев, кудай обнаружили фактой пун валмистаас.

Товарища Горбачев озутти парахал стахановца-лучкиста тов. Загоскина, кий пидай валмиста пунда, чтобы тулис хувий качества. Тов. Загоскин бракеран Горбачеван руководствуа мүй, вийэс пайвас заготови пайл 100 фесметран хувий качества пунда правильной разработкан ке.

Мечанлейккуаял - лучки-

стал пун валмистаас пидай эй вай аюаксех количества, но пидай и малтуа правильно валмиста, эй допускай пун валмистаас.

Создан мечтапункт стахановца-лучкиста тов. Загоскин тыман диэлон усвои хувини андау хувий качества мечтаматериалу мейян муда варойн. Минд дуумайчен, что и тойзет мечанлейккуаят последую т. Загоскин примирял и добяжихес хувих показателей.

Иванов.



На снимке: С. И. Воскобой — бывший слесарь Харьковского тракторного завода им. Серго Орджоникидзе, ныне назначенный директором этого завода. За 8 лет тов. Воскобой последовательно выдвигался на работу мастера, помощника механика, начальника отделения и начальника цеха.

В 1938 г. тов. Воскобой без отрыва от производства окончил промышленную академию.

Фото В. Комма.

Бюро-клише ТАСС.

Сиамярвен тракторной буазас

Сиамярвен тракторной буазан возчикат тт. Пахомов и Чиксоев выполняях выработкан нормат. Например, руадаен спец. мечас возчиканну, хёй норман оллес 1,7 фесметруа, визтах ёга пайви з фесметруа хенгиза кохти.

Хёвис и отличнолойс показателей хёй имейах переходящей Красной знамя, кудай заработайти сплошной трелёвкаст.

А мугаже озуттау хувий примиряра возчикка Перевеев, кудай ёга пайви выработкан нормат тауттайд 200 процентал.

Мечанлейккуая тов. Амосов норман оллес 4,5 фесметруа, хайн ёга пайви лейккуая 5,7 фесметруа. Тов. Амосов отти обязательстван марта 15 пайваш сувате лейката пунда 300 фесметруа, хайн тыман обязательстван выполнени 125 процентал.

Январян 15 пайвайл тада вуотта, хайнен заработка составляйчи куус 1670 р., февралян 1 пайвайл — 1656 руб. 90 коп. и февралян 15 пайвайл т.-е. пундес куус — 553 рублюа.

Хеккала.



Стахановский заработка

Передовые возчики Ригсельского лесопункта стахановской работой добились высоких заработков.

Возчики тт. Григорьев

2 марта заработали по 48 руб. 21 коп.

Возчики Пряжинского района должны овладеть опытом передовиков Ригсельского лесопункта.

Сводка

о ходе лесозаготовок по механизированным базам Пряжинского района на 1-е марта 1939 года.

Механизированные базы	Выполн. в проц.		Производительность труда	
	Декадно-го плана	Квартального плана		
Сямозерская . .	Загот. . .	39,7	35,8	—
	Вывез. . .	35,6	28,1	—
Нутинская . .	Загот. . .	93,2	56,5	—
	Вывез. . .	70,6	28,8	33,2
Ниндасовская . .	Загот. . .	35,5	36,5	—
	Вывез. . .	31,5	23,06	53
Интерпоселок . .	Загот. . .	33,2	30,1	—
	Вывез. . .	45	25,9	5

Сводка

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Ригсельскому лесоучастку на 1-е марта 1939 г.

Наименование организации	1-го кв. в процентах	За III-ю декаду в процентах	Средняя производительность труда	
			Плановая	Фактическая
Пряжинский РЛХЗ заг. . .	57,3	91,8	6	6,94
Ригсельский лесоучасток . . .	65,9	104,4	4,7	6,3

Международное обозрение

ВОСТАНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

ЧУНЦИН, (ТАСС). Получены сведения о крупном восстании японских солдат, имевшем место 13 февраля в одном из городов западной части про-

винции Шаньси. Повстанцы убили 14 японских офицеров. Командир японского полка покончил жизнь самоубийством.

Фашистские агрессоры (захватчики) всячески теснят Англию и Францию не только в Европе, но и на Дальнем Востоке. В самое последнее время японская военщина высадила свои войска на китайском острове Хайнань, расположенному у южного побережья Китая. Военные операции быстро охватили весь этот большой остров, представляющий крупнейшее значение для Франции и Англии, а также для Соединенных Штатов Америки.

Остров Хайнань находится поблизости от побережья французского владения — Индо-Китая и американских Филиппинских островов. Мимо Хайнаня проходит морской путь, связывающий английское владение Гонконг у побережья Южного Китая с другими английскими владениями в бассейне Тихого океана. Господство над островом Хайнань позволяет японской военщине создать непосредственную угрозу владениям Франции, Англии и Соединенных Штатов.

Япония долго не решалась осуществить попытку захвата Хайнаня: она боялась каких-либо ответных мероприятий со стороны Франции, Англии и Соединенных Штатов. Когда летом минувшего года японский военно-морской флот подошел к Хайнаню, Англия и Франция заявили Японии совместный протест. В то время этот про-

тест задержал высадку японских войск на остров. Однако с тех пор утекло много воды: захватчики перестали считаться с английскими и французскими протестами.

Агрессоры видят, что Англия, Франция и Соединенные Штаты Америки ... пятаются назад, восхваляют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров и... сдают помаленьку свои позиции агрессорам, уверяя при этом, что они готовятся к отпору". («История ВКП(б)», Краткий курс, стр. 319). Видя все это, агрессоры перестали бояться английского, французского или американского отпора.

И в этот раз Англия и Франция протестовали против захвата Хайнаня японцами. Соединенные Штаты Америки также заявили Японии свое недовольство. Все это, однако, мало обеспокоило японскую военщину. Для приличия Япония "разъяснила", что захватывает Хайнань "временно", не указав, разумеется, на какое именно время. Повидимому, английское, французское и американское правительства удовлетворяются этим издавательским "разъяснением" современных правителей Японии.

Так буржуазно-демократические державы сдали агрессорам новую важную позицию на Дальнем Востоке.

Н. Федоров.

Японские интервенты при захвате китайских городов, зверски расправляются с мирными жителями. При приближении врага китайское население покидает свои жилища, спасаясь бегством.



На снимке: Беженцы покидают город, находящийся под угрозой захвата агрессором.

Фото Бюро-клише ТАСС.

Н-КМП-н. Пряжинский районный типография. Печатан кулл, Заказ № 62 Нарглэлитан уполномоченной № 2257 Тираж 2474 экз.

Беседа колхозникой ке

Февралян 22 пайвани Улялеган сельсовиэтан парахат агитаторат тт. Дмитриев, Сивинков, Белобрагин проводит беседой колхозникой кескес РККА-и и Военно-Морской Флотан XXI вуозипайвых нах. Хуб расскажитих колхозникой гражданской войны геройской истории, тт. Ленинан и Сталинан ролилойх нах Красной армии организация и сбытий нах Хасанан ярвен луо.

Беседас населениян ке гражданской войны участников расскажитих Красной армии героической борьбы интервентой вахтах, кудамат тахтотих задушшия нуори советской республикка.

Февралян 23 пайвани колхозной клубас состоянудай доклада РККА-и и Военно-Морской Флотан XXI вуозипайвых нах.

А. Рыбаков.

Передовикат культсборан максандуа мёё

Колхозан „Новые пески (Улялеган сельсовиэтта), платежной извещениён вруччиес культсборуа мёё 1939 вуувел керрас же тавелизиести максеттих генъдат товарищат П. И. Куриков, М. Г. Иванов, И. С. Васильев, В. Н. Гаврилов, М. К. Осипов, Н. С. Парамонов, Е. В. Шомбина, А. А. Богданова, С. Ф. Шомбин и Е. О. Тукина.

Колхозникат, кудамат виз эй максетту культсборуа, оттакуа примэрода улембай маиниттуойс колхозникойс и максаккуа культсбора тавелизиести назнуачиттуойх сроких.

Налоговой агента Евдокимов.

Приимэ миэрят

Колхозан „Красная Маньга“ председателя Карповсен снях, чтобы луиттуа трудовой дисциплину колхозас, хэн заводи систематически пьянствия, мин результатат оллах: трудовой дисциплина колхозас развалихез, скотной дворас жиыватат оллах лияс и виэс, мин тагиа жиыватат заболейях и цидай не хавиттий. Например, 1938 вуодена тэмэн тагиа види хавиттий Злехмий.

Кладовщикана колхозас руадау П. Н. Комышев (комсомольца), кудамал ревизиён айгана окажийхэз лийгуа 219 кг. кагруа, 37 кг. руйсту, 166,6 кг. хернектү, 10 кг. шеницуа, 5,6 кг. войду, 91 кг. лихуа. Нама цифрат доказывают, что Комышев ёга пайвиа обсчитайчоу омий колхозникой.

Мин дуумайчен, Райзо и прокуратура провиэритах тэмдээ дээлэ и приимтийх соответствующий миэрят.

И. Еремеев.



Соревнования на лыжах с мотоциклом.
Перерисовка с Фото/Союзфото.

Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф в СССР — это тяжелое наследие царского режима и империалистической войны.

В настоящее время в большинстве районов СССР сыпной тиф совершенно ликвидирован, ибо успехи нашего социалистического строительства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве высоко подняли материальное благосостояние и культурный уровень всего трудового населения СССР. Это открывает возможность полностью ликвидировать в нашей стране сыпной тиф.

Для того, чтобы вести борьбу с сыпным тифом, каждый гражданин должен знать, что за заболевание сыпной тиф, чем он передается и как с ним бороться?

Сыпной тиф — есть тяжелое опасное заболевание, часто ведущее к осложнениям и инвалидности, а иногда и к смерти (на 100 больных в среднем умирает 10).

Сыпной тиф может начинаться постепенно, во чаще начинается внезапно, сильным жаром, ознобом, головной болью, ломотой в ногах и пояснице.

На 4—5-й день болезни появляется сыпь сначала на боковых поверхностях живота и на руках. Сыпь быстро распространяется по всему телу больного, остается свободным только лицо.

Сыпь бывает мелкая розового или малинового цвета. Температура высокая, часто затемняется сознание, появляется бред, глаза у больного прищурены и налиты кровью.

На 9—11 день сыпь бледнеет и исчезает, а в тех местах где была сыпь, наступает шелушение кожи.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

Объявление

Для составления кассового плана на II квартал 1939 год, Пряжинский Госбанк требует от всех организаций имеющие расчетные счета в отд. Госбанка, представить к 6 марта заявку о предполагаемых суммах выплаты заработной платы во II квартале 1939 года по следующей форме.

Заявка на II квартал 1939 г.

Наименование хозоргана, номер расчетного счета, всего к получению зарплаты руб. и предлагается к получению наличными.

Пряжинское отд. Госбанка.